## Студенческая антикоррупционная комиссия Казанского государственного института культуры

Основной целью антикоррупционного воспитания студентов является подготовка деятелей культуры и искусства, которые через свою профессиональную творческую деятельность будут вести пропаганду нетерпимого отношения ко всем формам и проявлениям коррупции в современном обществе.

В рамках социально-воспитательной работы в нашем институте создана студенческая антикоррупционная комиссия по противодействию коррупции. Комиссия является органом, проводящим профилактическую работу, а также занимается устранением причин коррупции и условий, сопутствующих ее развитию на территории КазГИК.

В структуру комиссии входит председатель, его заместитель, секретарь, представитель каждого факультета и заинтересованные в антикоррупционной деятельности студенты.

В задачи председателя входит координация работы членов комиссии, прием и рассмотрение обращений о случаях коррупции внутри ВУЗа, представление интересов и защита прав студентов, подготовка предложений по устранению причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции в ВУЗе.

В функционал заместителя председателя студенческой комиссии входит создание рабочих групп для изучения вопросов, касающихся деятельности Студенческой комиссии, а также подготовка проектов соответствующих решений Студенческой комиссии.

Секретарь студенческой антикоррупционной комиссии выполняет несколько функций, одна из которых — ведение социальных сетей комиссии, а также ведет необходимую документацию по работе комиссии, рассматривает условия подачи заявок на различные конкурсы, программы, проекты и форумы.

Активисты студенческой антикоррупционной комиссии занимаются проведением профилактической работы в ВУЗе, а также работают со студентами по выявлению и предупреждению фактов коррупции.

Студенческая антикоррупционная комиссия является совещательным органом, который систематически осуществляет комплекс мероприятий, которые проходят с учетом специфики образовательных программ.

Поощрение мотивации к творчеству по направлению противодействия коррупции, создание агитационных материалов: творческий конкурс «Культура, искусство и творчество против коррупции», фото-сушка «Стоп-коррупция».

Информирование студентов о проблемах коррупции: публичная лекция «Исторический экскурс и культурологический аспект коррупционной составляющей жизнедеятельности человека», проблемная дискуссия со студентами по поиску креативных решений в профилактике коррупционных действий.

Выработка навыков антикоррупционного поведения и нетерпимого отношения к коррупции: интеллектуальный квиз «Коррупция в истории, искусстве и повседневности», хэппенинг «Коррупции – НЕТ!», флешмоб «Чистые руки».

Комиссией оказывается консультативная помощь для студентов, участвующих в конкурсах на тему противодействия коррупции. Так, например, организовано участие студентов в республиканском конкурсе социальных проектов антикоррупционной направленности «Перезагрузка», учрежденного Прокуратурой Республики Татарстан. На конкурс студентами КазГИК представлено 16 социальных проектов антикоррупционной направленности, два из которых прошли во второй тур и заняли призовые места по итогам конкурса.

Также студенческая антикоррупционная комиссия приняла участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, а активист комиссии, Миляуша

Ахмерова, заняла первое место во Всероссийском конкурсе художественных работ «Молодёжь на стороне закона».

Для оценки эффективности работы студенческой антикоррупционной комиссии и выявления отношения студентов к коррупции регулярно проводятся мониторинги общественного мнения и опросы о деятельности комиссии.

Социологическое исследование, посвященное отношению студентов к проблемам коррупции, КазГИК, показало, что большинство студентов считают борьбу с коррупцией необходимой – 71% опрошенных, а коррупцию считают серьезной проблемой – 77% опрошенных (среди 300 студентов).

По результатам опроса об информированности студентов о деятельности антикоррупционной комиссии КазГИК, бОльшая часть студентов знает о существовании комиссии. Также преобладает мнение о том, что комиссия должна заниматься выявлением и предупреждением коррупционных нарушений внутри ВУЗа, а также вести прием обращений от студентов. Примечательно, что бОльшая часть студентов считает работу комиссии необходимой и значимой.

Студенческая антикоррупционная комиссия ведет работу по приему и рассмотрению обращений студентов о случаях коррупции в КазГИК. Подать обращение можно лично председателю или заместителю комиссии, в письменном виде через ящик или в электронном виде, оставив заявку на официальном сайте Казанского государственного института культуры. В перспективе – организация приема обращений через социальные сети.

Студенческая антикоррупционная комиссия активно взаимодействует с комиссией по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов КазГИК. Комиссии совместно определяют план работы, участвуют в разработке форм и методов реализации антикоррупционной деятельности в КазГИК, координируют деятельность факультетов по реализации мер по противодействию коррупции. Кроме того, Председатель студенческой

антикоррупционной комисси входит в состав стипендиальной комиссии и комиссии по заселению в общежитие ВУЗа.

Казанский государственный институт культуры имеет положительный опыт взаимодействия с республиканскими государственными органами власти и общественными организациями в деле антикоррупционного воспитания молодежи. Так, например, лучшие антикоррупционные агитматериалы в виде графических изображений, текстовых и видео материалов направляются в Министерство культуры России для применения в практической деятельности подведомственных ей организаций.

В ближайшей перспективе – повышение информированности студентов о деятельности и путях обращения в комиссию и поиск креативных форм профилактики коррупционных правонарушений с учетом интересов самих студентов. Кроме того, в силу специфики образовательных программ нашего института, мы готовы оказывать творческую и профессиональную помощь при организации внешних мероприятий и мероприятий других ВУЗов.